

Spravodajca mesta/2023/ročník XXV/júl/ č.14

TURZOVKA



ZELENO – BIELE STOROČIE

Oslávili sme 100 rokov futbalu v Turzovke

Víkend od piatka 14. do nedele 16. júla bol v Turzovke venovaný oslavám storočnice miestneho futbalového klubu Tatran. Organizátori – Mesto Turzovka a FK Tatran pripravili pre fanúšikov i širokú verejnosť pestrú paletu športovo-kultúrnych podujatí so súhrnným názvom Zeleno-biele storočie, ktorými si slávnostne pripomenuli výnimočné jubileum.

Vernisáž výstavy ako krásny úvod do storočnicového víkendu

V piatok podvečer sa vo výstavných priestoroch Kultúrneho domu R. Jašíka konala vernisáž rovnomennej výstavy, ktorá prostredníctvom textových panelov a rôznych futbalových artefaktov návštevníkov previedla dejinami Tatranu od najstarších čias po súčasnosť. Výstavu otvoril primátor mesta Ľubomír Golis. Program moderovala a o hudobný program sa postarala Katarína Fernando s hudobným doprovodom Vladimíry Turiakovej.

Záujemcovia môžu výstavu navštíviť až do 16. októbra v pracovných dňoch od 9:00 do 14:00.



Derby MŠK Žilina a FC Baník Ostrava na počesť turzovského jubilea

Sobotný program bol rozdelený na dve časti – športovú a kultúrnu. Prvú obstarali dva popredné prvotligové tímy, ktoré sú pre naše končiny najzvučnejšími futbalovými značkami. V rámci prípravy na novú sezónu

zohrali na ihrisku FK Tatran medzinárodný priateľský futbalový zápas MŠK Žilina a FC Baník Ostrava. Slnéčné počasie prilákalo do areálu v Závodí viac ako 1,500 futbalových divákov. Veľkým zážitkom bolo pre turzovských žiačikov, keď za zvukov hymny Ligy majstrov vyvádzali svoje futbalové vzory na hraciu plochu. Diváci boli v horúcom počasí svedkami medzišesnástkového duela a gól v riadnej hracej dobe nevideli. Obe mužstvá to však divákovi vynahradili záverečným penaltovým duelom, v ktorom boli úspešnejší žilinskí šošoni a zvíťazili 4:3. Podakovanie patrí obom klubom za ústretovosť a krásny športový príspevok k oslavám nášho jubilea.

Galavečer kultúrnym vrcholom osláv storočnice

Približne o pol ôsmej večer sa v spoločenskej sále v mestskej časti Predmier za účasti vedenia mesta, FK Tatran, bývalých i súčasných turzovských futbalistov i vzácných hostí začal spoločenský galavečer.

(Pokračovanie na 2. strane)



ZELENO – BIELE STOROČIE

(Dokončenie z 1. strany)

Na úvod si zúčastnení pozreli pútavý film o histórii futbalového klubu, dozvedeli sa o štadiónoch, ihriskách, futbalistoch či ďalších osobnostiach, ktoré zanechali stopu v dejinách turzovského futbalu. O dobrú náladu sa v programe postarala hudobnými vstupmi skupina Funny Fellows s frontmanom Romanom Féderom, ktorý sa vynikajúco zhostil aj úlohy moderátora. V programe vystúpili tanečníčky z tanečnej skupiny Silver a žiaci FK Tatran.

Okolo deviatej hodiny sa zraky prítomných upierali na pódium, kde bola do života uvedená nová monografia o turzovskom futbale: Zeleno-biele storočie, s podtitulom 100 rokov turzovského futbalu. Zostavovateľom a hlavným autorom je historik a člen výboru FK Tatran - Drahomír Velička, spoluautorami sú Ivan Gajdičiar st., Peter Bibora a Roman Nistler. Krstnými otcami tohto vyše 300-stranového publikačného počinu sa stali dvaja významní futbaloví hostia - niekdajší česko-slovenský reprezentant a slovenský reprezentačný tréner Ján Kocian a legendárny mládežnícky tréner Peter Benedik, ktorí monografiu knihu posypali čerstvo nakosenou trávou z ihriska FK Tatran.

Po tomto akte nasledoval iný pamätný okamih. FK Tatran sa rozhodol pri oslavách storočnice otvoriť vlastnú sieň slávy, nazvanú Galéria slávnych turzovského futbalu a počas galavečera do nej uviesť prvých laureátov. Stali sa nimi: František Cvinček, Viktor Rajman, Ladislav Rudinský, Ignác Stolárik, Jozef Čuboň, Karol Cudrák, Danko Zajac - títo všetci in memoriam. Ďalej Anton Holaza, Ján Lukáč st., Ján Holaza, Mgr. Ján Kvičala, Pavol Kováčik a František Pupík. Tatran chce v tejto tradícii pokračovať a každoročne uvádzať do Galérie slávnych ďalšie legendy, ktoré obliekali zeleno-biely dres. Následne ako uznanie mesta za prínos pre rozvoj futbalu v Turzovke ocenil primátor mesta Lubomír Golis pamätnými plaketaми všetkých žijúcich predsedov a prezidentov FK Tatran. Na úplný záver si ocenenie z rúk prezidenta FK Ladislava Hejčíka prevzal aj futbalový rozhodca Jozef Čuboň, ktorý sa na nedelnom turnaji rozlúčil so svojou aktívnou kariérou rozhodcu.

Najstarší futbalový turnaj na Slovensku opanovali reprezentačné legendy

Oslavy storočnice vyvrcholili v nedeľu jubilejným 75. ročníkom najstaršieho futbalového turnaja na Slovensku



o Pohár česko-slovenskej vzájomnosti. Okrem domáceho celku sa ho zúčastnili TJ Spartak Vysoká nad Kysucou, FK Čadca a moravské mužstvo FC Velké Karlovice + Karolínka. Hostia spoza hranice nastúpili na úvodný duel proti domácejmu jubilatovi. Tatran zvíťazil vysoko 9:0. Druhý semifinálový duel bol oveľa vyrovnanjší. Štvrtoligová Čadca sa v ňom vytrápila s Vysokou a vyhrala tesne 2:1.

Ďalším vrcholom osláv bol exhibičný zápas starej gardy Tatranu proti bývalým slovenským reprezentantom a ligovým hráčom pod hlavičkou Tittel team. Diváci mohli na vlastné oči vidieť v akcii takých hráčov ako Marián Had, Miloš Glonek, Miroslav Karhan, Vladimír Kinder, Jaroslav Timko, Róbert Semenik, Vladimír Kinier, Marek Penksa, Szilárd Németh, Ondrej Krištofik, Lubomír Michalík, Rastislav Michalík, Ladislav Pecko či Marián Klago. Trénerom bol Peter Benedik, asistentom Ladislav Molnár a manažérom Dušan Tittel. Akokoľvek sa turzovskí internacionáli snažili, kvalitatívny rozdiel sa prejavil a Tittel team zvíťazil 8:3. Góly zaznamenali: J. Timko 3, M. Had, M. Karhan, R. Semenik, M. Penksa, R. Michalík - P. Rovňaník, M. Zborovančík, J. Matejčík. Exhíbičia bola zároveň peknou rozlúčkou za bohatou rozhodcovskou kariérou Jozefa Čuboňa.

V zápase o 3. miesto zvíťazil Spartak Vysoká n.K. nad V. Karlovcami + Karolínka jednoznačne 5:0. Na finálový zápas o 16:40 nastupovali turzovskí futbalisti proti Čadci s cieľom zakončiť oslavy víťazstvom na domácom turnaji. Lenže čadčianski futbalisti na to nebrali ohľad, potvrdili rolu favorita a zápas ovládli s konečným výsledkom 3:1. FK Čadca tak dokázal na turnaji o Pohár česko-slovenskej vzájomnosti triumfovať už po 8-krát.

Poradie

FK Čadca
FK Tatran Turzovka
TJ Spartak Vysoká nad Kysucou
FC Velké Karlovice + Karolínka

Najlepším hráčom turnaja bol vyhlásený Daniel Prívára z FK Čadca, honor najlepšieho brankára si odniesol Oliver Pavelka zo Spartaka Vysoká n.K. a ocenenie pre najlepšieho strelca si štyrmi gólmi po tretí raz v histórii turnaja vystrílel Roland Šmahajčík z domáceho Tatranu. Po záverečnom vyhodnotení a odovzdaní cien sa uskutočnilo vyžrebovanie bohatej tomboly. Z vyše 60 cien vyčnievali najmä 55' TV a elektrická kolobežka. Vyhercom gratulujeme.

Organizátori turnaja tradične mysleli aj na najmladších návštevníkov a počas dňa im boli zadarmo k dispozícii tri rozprávkové nafukovacie hrady, maľovanie na tvár a vďaka Dobrovoľnému hasičskému zboru aj hasičská pena na poriadne vyšantenie.

Oslavy storočnice FK Tatran Turzovka boli veľmi pekným a dôstojným pripomenutím si výnimočného jubilea. Vedenie klubu vyslovuje veľké poďakovanie všetkým, ktorí sa o úspešný priebeh zaslúžili, konkrétne mestu Turzovka a jeho vedeniu, pracovníkom Úseku kultúry a mediálneho pôsobenia mesta, vedeniu a pracovníkom MPS, DHZ Turzovka, všetkým spoluorganizátormi, priateľom a dobrovoľníkmi, ktorí organizácii osláv venovali množstvo síl a času, sponzorom, partnerom i cteným hosťom, ktorí prijali pozvanie klubu a zavítali na podujatia, a v neposlednom rade všetkým fanúšikom a návštevníkom, vďaka ktorým sa oslavy niesli v perfektnej atmosfére. Ďakujeme!

Mestský denný tábor sa vydaril

Mesto Turzovka v spolupráci so Žilinským samosprávnym krajom uskutočnilo v dňoch od 6. do 12. júla 2023 denné tábory pre deti, hlavne zo sociálne znevýhodneného prostredia pod názvom „Leto pre všetkých“.

Deti navštívili Hvezdáreň v Kysuckom Novom Meste, kde sa mali možnosť dozvedieť informácie o Slnecnej sústave a deň sme ukončili pozeraním 3D kina. Navštívili sme Demänovskú ladovú jaskyňu, vyskúšali si v Rosenfeldovom paláci v Žiline zahrať bábkové divadlo a v Turzovke si v Kine Jašík pozreli animovanú rozprávku „Kocúr v čizmách“. Veľkú radosť deťom urobil výlet na kúpalisko v Žiline. Učili sa plávať a neplavci si svoje zdatnosti vyskúšali s pomocou plávajúcich kolies. Posledný deň denných táborov bol športový, v Areáli športu a oddychu



v Turzovke sme hrali rôzne loptové hry. Deň sme ukončili spoločným

obedom v reštaurácii.

Mgr. Anna Andočová

Spanilá Beskyd rallye už tento víkend

Tohtoročná edícia podujatia je výnimočnou tým, že základňou je opäť po desiatich rokoch obec Bilá, kde podujatie začínalo.

Zázemie účastníkom poskytne horský hotel Bauer. Stretnutie je štvordňové s celkovou dĺžkou trasy cca 250 km. Na štartovú listinu 26. ročníka bolo vybraných 135 posádok historických

vozidiel nielen zo Slovenska, Čiech a Moravy. Chýbať nebudú ani účastníci z Nemecka, Rakúska, Poľska, Francúzska a Veľkej Británie.

V Turzovke sa návštevníci môžu tešiť na historických vyblýskaných tátošov v sobotu 29. júla od 13.30 hod.. Na Nádražnej ulici prebehne aj divácka súťaž elegancie.

26. ROČNÍK SPANILEJ JAZDY BESKYDSKOU KRAJINOU

BESKYD RALLYE TURZOVKA

27.7. - 30.7.2023

MEMORIÁL LADISLAVA DLHOPOLČEKA

27.7. PROLÓG
16:30 - 18:30 - BILÁ

28.7. - 1. ETAPA
09:30 - 10:30 BILÁ
10:30 - 13:00 VSETÍN
13:00 - 15:00 HOVĚZÍ
15:00 - 16:00 KAROLINKA

29.7. - 2. ETAPA
09:00 - 10:00 BILÁ
09:15 - 10:15 STARÉ HAMRY
09:30 - 10:30 FRYDLANT NAD OSTRAVICÍ
11:00 - 13:00 TRINEC
13:00 - 14:00 STAŠKOV
13:30 - 16:00 TURZOVKA

BILÁ VSETÍN KAROLINKA STARÉ HAMRY FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ TRINEC STAŠKOV

USPORIADANÉ S FINANČNOU PODPOROU MESTA TURZOVKA A MINISTERSTVA DOPRAVY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

MESTO TURZOVKA VÁS SRDEČNE POZYVA NA

51. ROČNÍK BESKYDSKÝCH SLÁVNOSTÍ

nedeľa 13. august
8.00 h - Námestie Juraja Turza
PRÁCE STARÝCH MAJSTROV
ukážky tradičných ľudových remesiel spojené s predajom
9.00 h - Námestie Juraja Turza
TURZOVSKÁ CIFROVAČKA
medzinárodné stretnutie heligonkarov
10.00 h - Kostol Nanebovzatia Panny Márie
SLÁVNOSTNÁ SVÄTÁ OMSA
13.00 h - Námestie Juraja Turza
SPRIEVOD MESTOM
13.30 h - Námestie Juraja Turza
BESKYDSKÉ KRŤČEKY
Beskydský folklórny festival
Účinkujú: DPS Datalinka, FS Bukovinka, DPS Drevárík, DPS Gruník
14.30 h - Námestie Juraja Turza
VRSEK DOLINEČKA, PEKNÁ ROVINEČKA
Hlavný folklórny program 51. ročníka Beskydských slávností
20 rokov ZFS Turzovka
Účinkujú: FS Bukovinka, ZFS Turzovanka, Muzická Spod Grúňa, Andrej Gernát, FS Drevárík, FS Kysučan

piatok 11. august
15.00 h - zasadacia sála MSÚ
SLÁVNOSTNÉ ZASADNUTIE MESTSKÉHO ZASTUPITELSTVA
Odovzdanie ocenení mesta
17.00 h - Galéria Centrum Palatinum
PRELET NAD BOCIANÍM HNIEZDOM
Vernisáž výstavy akademického maliara Ondreja Zimku
20.00 h - amfiteáter
DISCO HODY XXV
diskoteka a lagerová show

sobota 12. august
14.00 h - námestie Juraja Turza
TURZOVKA PLNÁ HUDBY A ZÁBAVY
Hudobno-zabavné popoludnie pre všetkých
Účinkujú: Kúzeľník Talostan, skupiny Trend, Aspero, Zochári, Marek Bednar & Miska Papajova, Katapult reví-band, Steve Hruštinec
16.00 h - zasadacia sála MSÚ
VÝROČNÁ ČLENSKÁ SCHŮDZA SPOLKU PRIATELOV TURZOVKY
20.00 h - areál športu a oddychu
HODOVÁ SOBOTA
účinkujú: System Two a DJ Salo

Spravodajca mesta/júl/č.14/2023/ročník XXV

TURZOVKA



Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka, Stred 178, 023 54 Turzovka, IČO: 00314331, ako neoddeliteľnú prílohu Týždenníka Kysuce.

Vychádza dvakrát za mesiac. Registrácia: EV 5765/19.

Šéfredaktor: MUDr. Viera Belková, redakčná rada: JUDr. František Mravec, Mgr. Agáta Machovčáková, Mgr. Ján Schütz